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veut qu’on détruise les réacteurs qui produisent des isotopes et,
en méme temps, qu’on préserve les isotopes pour usage médical.

Que le député se renseigne! Dans leurs documents de presse,
ses collégues disent ne pas vouloir qu’on touche a la production
d’isotopes pour usage médical. Mais dans ce projet de loi, ils
proposent de paralyser les réacteurs qui produisent des isotopes.
Quelle contradiction!

Le moly-99, qui est I’abréviation de molybdéne-99, est pro-
duit par le réacteur de recherche NRU, a Chalk River. Il s’agit
d’un produit radio—isotope que 1’on utilise pour approvisionner
Nordion International Inc. en radio—isotopes afin que le Canada
puisse continuer de contrdler de 88 a 90 p. 100 du marché
mondial des isotopes qu’il contrdle actuellement. Aujourd’hui,
le NPD veut paralyser certaines des installations de production
d’isotopes, mais il voudrait que I’on maintienne la production
d’isotopes. On reconnait bien la le NPD.
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Je voudrais ici donner des chiffres trés intéressants, en répon-
se a ce que le député a dit. Il s’agit de facteurs Eéconomiques.

En 1993, 50 p. 100 de I’électricité de 1’Ontario était produite
par des générateurs nucléaires. Au Nouveau-Brunswick, 35 p.
100 de I’électricité était produite par des générateurs nucléaires.
En 1993, Ontario Hydro a révélé que les cofits de production
étaient de 6,8 c. par kilowatt—heure pour les combustibles fossi-
les et de 5,4 c. par kilowatt-heure pour 1’énergie nucléaire.
L’énergie nucléaire revient 20 p. 100 moins cher. Pourtant, le
NPD crie au gaspillage. Nous pouvons comprendre cela.

En ce qui concerne la durée de vie utile, cinq des 20 meilleurs
réacteurs du monde étaient des réacteurs CANDU fabriqués au
Canada par des Canadiens. Le réacteur de Pointe Lepreau au
Canada est le deuxiéme du monde.

L’industrie de 1’automobile se sert de la technologie nucléaire
pour tester la qualité de 1’acier de ses voitures, I’industrie des
pates et papiers dans la production de papier codé€, les construc-
teurs pour détecter les défauts des moteurs a réaction, les équipes
de construction pour jauger la densité des surfaces et sous—surfa-
ces des routes, les compagnies de pipelines pour tester les soudu-
res et les sociétés pétrolieres et gaziéres pour tracer les contours
des puits d’essai et des trous de mines. Le NPD veut éliminer tout
ca. Il est trés progressiste dans sa fagon de penser. Pas étonnant
que les députés néo—démocrates se trouvent a la place ou ils sont
aujourd’hui.

Lesingénieurs d’Energie atomique du Canada Limitée ont mis
au point les premiers dispositifs de stérilisation commerciaux en
1964.11y a a peu prés 170 dispositifs en opération dans 46 pays,
dont 90 ont été congus au Canada.

Les radio-isotopes sont trés utilisés par 1’industrie pour le
contrdle de la qualité et la gestion des processus. L’industrie
pétroliére s’en sert pour tester les soudures des pipelines et
I’industrie des pates et papiers, pour mesurer I’épaisseur du
papier. Beaucoup d’industries s’en servent pour suivre la circu-
lation des produits dans les processus de fabrication.

Initiatives parlementaires

Les députés peuvent—ils imaginer ce qui arriverait a 1’indus-
trie contemporaine si nous détruisions la base de toutceci? Surle
plan de I’environnement, 1’utilisation mondiale de centrales
nucléaires permet d’€viter la production de 1,5 milliard de ton-
nes de CO2 par an.

M. Milliken: Et il s’oppose a ceci?
M. Hopkins: C’est exact, il s’y oppose.

Si Ontario Hydro avait di utiliser des centrales au charbon
pour produire la méme quantité d’électricité que les centrales
nucléaires ont permis de produire jusqu’ici, elle aurait €émis 9,9
millions de tonnes de gaz acides dans 1’atmosphére et produit
23,3 millions de tonnes de cendres.

Tout le combustible épuisé des centrales nucléaires du Canada
tiendrait dans une piscine olympique. Si I’on avait utilis€ du
charbon, les cendres occuperaient un espace 25 000 fois plus
grand.

Qui plus est, le combustible nucléaire peut étre recyclé et
produire beaucoup plus d’énergie. Un simple faisceau de barres
d’uranium d’environ 10 centimétres de diamétre, 50 centimétres
de longueur et pesant 25 kilogrammes produit autant d’électrici-
té que 380 tonnes de charbon ou 1 800 barils de pétrole. Le NPD
veut éliminer tout ¢a.

Un gros réacteur nucléaire utilise 150 tonnes d’uranium natu-
rel par an, soit I’équivalent de deux millions de tonnes d’anthra-
cite ou 10 millions de barils de pétrole. A quoi joue le NPD?

Depuis 1973, grace aux centrales nucléaires, la consommation
mondiale de combustibles fossiles utilisés pour générer de
I’électricité a diminué a raison de 17,6 milliards de barils de
pétrole valant 470 milliards de dollars américains, de 2,2 mil-
liards de tonnes de charbon et de 26 billions de pieds cubes de gaz
naturel. Pas mal, comme économie. Et pour ce qui est de la
conservation, ce n’est pas mal non plus.
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Les applications médicales sont nombreuses et presque tous
les aspects de la médecine moderne sont d’une fagon ou d’une
autre tributaires de la technologie nucléaire, en allant des piles
atomiques pour stimulateurs cardiaques a la stérilisation par
irradiation des fils de suture, des gants chirurgicaux et autre
matériel médical utilisé quotidiennement dans les hopitaux.

Des millions de procédures diagnostiques utilisant la techno-
logie nucl€aire ont lieu chaque année. Les systémes de traite-
ment du cancer utilisant la technologie nucléaire sauvent des
milliers de vies dans le monde entier. Plus de 1 300 des machi-
nes au cobalt utilisées en radiothérapie a travers le monde vien-
nent du Canada, soit prés de la moitié des machines au cobalt—60
en service a 1’heure actuelle.

Chaque année, dans 70 pays, environ un demi-million de
personnes sont traitées contre le cancer avec des appareils de
cobaltothérapie congus et construits au Canada. Nous sommes le
premier producteur mondial de cobalt—60. Nous fournissons plus

- de 80 p. 100 de I’isotope utilisé a des fins médicales et industriel-

les. L’ EACL a contribué au développement de la cobaltothérapie
contre le cancer.



